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Тема урока

Химия: "Кристаллические решётки"
Физика: "Электрический ток в металлах"
Информатика: "Графический интерфейс операционных систем"
Цель:  создание условий для усвоения учащимися программного материала на уровне получения новых знаний и их закрепления
Задачи:
Образовательные:
Химия: Сформировать понятия о кристаллическом и аморфном состоянии твердых тел, ознакомить учащихся с различными типами кристаллических решеток
Физика: формирование единых взглядов на природу электрического тока в металлах, формирование умения работать с электрическими схемами.
Информатика: познакомить с графическим интерфейсом операционных систем и приложений;
Развивающие: 
Химия: совершенствовать умения учащихся устанавливать причинно-следственную зависимость физических свойств веществ от химической связи и типа кристаллической решетки, предсказывать тип кристаллической решетки на основе физических свойств вещества.
Физика: формирование умения находить ошибки и не допускать их при применении знаний на практике, а также логично объяснять новые явления, применять свои знания в нестандартных ситуациях.
Информатика:  развитие логического мышления, внимания, творческих способностей учащихся
Воспитательные:  воспитание внимательности, познавательного интереса к предмету, умения работать в коллективе.
Тип урока: интегрированный комбинированный урок

Формы работы учащихся: работа в группе, выполнение лабораторной работы, самостоятельная работа, работа с ЭОРами
Средства обучения: презентация, учебники по предметам, модели кристаллических решеток. Периодическая система Д.И.Менделеева, черный ящик, раздаточный материал.
Технические средства обучения: компьютеры, мультимедийный проектор, видеофильм"Эл.ток в металлах", каталог ФЦОР
Ход урока:
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1.Организационный этап
1 мин 10.11
	Давайте поприветствуем друг друга и гостей на уроке подарим всем свою улыбку.
Урок у нас необычный. Три учебных предмета: химия, физика, информатика
	Приветствуют друг друга, учителей.



	2. Актуализация знаний
5 мин
	Много задач решают эти науки. Одни решаются легко, над другими ученые бьются много лет. 

В начале нашего урока мы предлагаем вам посмотреть видеофрагмент знаменитой интеллектуальной игры.

Итак знатоки воспользовавшись помощью клуба ответили  что было в черном ящике.
Вы изучали строение атома и на химии и на физике. 
Сейчас вам предстоит выполнить задания:
1. Почини цепочку. На экран выводятся слова. Задача учащихся: составить логическую цепочку.
2. Задание называется "Лови ошибку". Посмотрите на слайд, найдите и исправьте ошибку. 
Молодцы с заданиями справились!
	Смотрят видеофрагмент игры "Что? Где? Когда?"

Составляют логическую цепочку 

Атом-молекула- вещество

Вещества - простые - сложные

Агр.состояние-твердое-жидкое-газ

	3. Мотивация учебной деятельности учащихся, целеполагание

5 мин
10.21
	 Т.к. сегодня урок необычный, то и темы его вы определите в  конце урока. А ещё перед вами стоит задача отгадать,  что находиться в черном ящике. Выносят черный ящик (под музыку из игры "Что? Где? Когда?)
А сейчас обратите внимание у вас на столах лежат рабочие листы.  Урок будет состоять из нескольких этапов.

1. Информатика "Синквейн или Фишбоун"

2 Химия   "Работа с Цифровыми Образовательными Ресурсами"
3. Физика "Лабораторная работа"

4. Закрепление "Верно-неверно"
Давайте поставим цели на наш урок
На каждом этапе вам необходимо выполнить задание за которые вы будете получать атомы,  в конце этапа обменяете атомы на баллы, которые помогут определить вашу оценку в целом за урок. 
	Знакомятся с рабочим листом

Ставят цели

	4. Информатика 


	Учитель информатики:

Вам был дан информационный материал, изучив который вы должны были составить синквейн или  фишбоун. Посмотрим что у вас получилось
За работу учитель выдает атомы
	Ученики рассказывают по схеме "Фишбоун" тему "Графический интерфейс" и зачитывают синквейны. Прикрепляют на доску.

	5. Химия 
10 мин


	Учитель химии:

У вас на партах имеются информационные карты по химии которые вам помогут выполнить задания  на компьютере используя ЭОР. 

Условие открыть файлы с заданием  используя контекстное меню графического интерфейса операционной системы Windows 

Не забывайте  правила ТБ. 

1 задание: заполнить таблицу (файл 1) САША, СЕРГЕЙ

2 задание распределить вещества соответственно типу кристаллической решетки (файл 2) ЮЛЯ, САРВИНОЗ

3 задание распределить твердые вещества (файл 3)  АЙГУЛЬ

За работу учитель выдает атомы
	Повторяют ТБ при работе за ПК . Открывают задания, используя контекстное меню ОС
Изучая информационную карту по химии.

выполняют задания  ЭОР


	6. Физика
По ходу этапа проводится физкультминутка
10 мин


	Учитель физики:

Дети подойдите  к выключателю. Учитель включает свет. задает вопросы:

Что происходит?"

Как вы думаете почему это происходит? 

Скажите  из чего состоит данная схема эл. цепи?

За работу учитель выдает атомы
А теперь посмотрите на схему эл. цепи  на слайде и сравните эту схему со схемой эл. цепи кабинета 

(выключатель (ключ), 1 лампочка,  другой источник тока). 

За работу учитель выдает атомы
Сейчас вам предстоит групповая практическая работа «Сборка эл. цепи»
За работу учитель выдает атомы
Почему  в металлических проводниках протекает эл. ток. (Вопрос выводит на доску)
В этом вам поможет учебный видеофильм  Воспроизвести   его используя контекстное меню. предстоит ученику у которого меньше всех атомов.
 
	Дети подходят  к выключателю 

Включился свет

Пошел  ток по эл. цепи

Выключатель, 4 лампочки, источник тока

Сравнивают схемы, находят сходства и отличия: выключатель (ключ), 1 лампочка,  другой источник тока 
Собирают эл.цепь

 (не могут)
Используя контекстное меню графического интерфейса ОС воспроизводят учебный фильм и просматривают его



	7. Закрепление .изученного
6 мин

10.57
	Сегодня на уроке вы изучили новый материал.  Теперь вам предстоит выполнить задание на закрепление изученного.

Используется приём "Верно -  не верно" (+ -). Согласен ли ты с утверждением. По каждому предмету 2 утверждения:
1. У кристаллических веществ нет определенной температуры плавления, и расположение частиц в них строго не упорядочено. (-)  Кристаллические вещества имеют строго определенную температуру плавления и, главное, характеризуются правильным расположением частиц, из которых они построены: атомов, молекул и ионов.
2. В узлах металлической кристаллической решетки находятся атом-ионы (+)

3. В пространстве между положительными ионами движутся протоны (-)
4.Электрический ток в металлах представляет собой упорядоченный ток свободных электронов (+)
5. Графический интерфейс позволяет осуществлять взаимодействие человека с компьютером в форме диалога с использованием окон и меню. (+)
6. Вы сегодня работали с  операционной системой Android (-)    (Windows)
За работу учитель выдает атомы 
	Отвечают на вопросы в карточках (+ - ) оценивают по ключу.


	 8. Рефлексия.
3 мин
11.00 звонок
	Ребята, какие же темы изучались сегодня на уроке?  

Как вы думаете, что  мы могли положить в черный ящик?

Подсчитайте атомы и  выставите оценки:


	Отвечают  Кристаллическая решетка.
Электрический ток в металлах. 

Графический интерфейс.

Кристаллическая решетка.

Подсчитывают  атомы, выставляют оценки.

	9.Домашнее задание
	Химия: п. 24, из пластилина и спичек смоделировать кристаллическую решетку железа или меди (на выбор).

Физика: п. 34, задания в конце параграфа
Информатика: составить кроссворд "Графический интерфейс"
Можно раздать ученикам на листочках
	Записывают д/з  


Рабочий лист интегрированного урока химии, физики, информатики_________________

Ф.И. ученика
Темы урока: 
Химия: 

Физика: 

Информатика:
Ход урока:
	№ п/п
	Этап урока

	Количество заработанных атомов

	1
	Информатика:  Синвейн. Фишбоун,
	

	2
	Химия   "Работа с Цифровыми Образовательными Ресурсами"
	

	2
	Физика "Лабораторная работа"
	

	4
	Закрепление "Верно-неверно"
	

	Итого 
	

	Подсчитайте атомы и  поставь оценку:

"5"   8  и более  атомов
"4"   5 - 7 атомов
"3"   3 - 4 атома

"2"   менее 3 атомов
Оценка за урок
	


Рабочий лист интегрированного урока химии, физики, информатики_________________

Ф.И. ученика

Темы урока: 
Химия: 

Физика: 

Информатика:
Ход урока:

	№ п/п
	Этап урока

	Количество заработанных атомов

	1
	Информатика:  Синвейн. Фишбоун,
	

	2
	Химия   "Работа с Цифровыми Образовательными Ресурсами"
	

	2
	Физика "Лабораторная работа"
	

	4
	Закрепление "Верно-неверно"
	

	Итого 
	

	Подсчитайте атомы и  поставь оценку:

"5"   8  и более  атомов
"4"   5 - 7 атомов
"3"   3 - 4 атома

"2"   менее 3 атомов
Оценка за урок
	


Согласен ли ты с утверждением? Если да, поставь +. Если не согласен поставь - 

1. У кристаллических веществ нет определенной температуры плавления, и расположение частиц в них строго не упорядочено. 

2. В узлах металлической кристаллической решетки находятся атом-ионы 

3. В пространстве между положительными ионами движутся протоны 
4.Электрический ток в металлах представляет собой упорядоченный ток свободных электронов 
5. Графический интерфейс позволяет осуществлять взаимодействие человека с компьютером в форме диалога с использованием окон и меню. 
6. Вы сегодня работали с  операционной системой Android
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	
	
	
	
	


Д/З 
Химия: п. 24, из пластилина и спичек смоделировать кристаллическую решетку железа или меди (на выбор).

Физика: п. 34, задания в конце параграфа
Информатика: составить кроссворд "Графический интерфейс"
Согласен ли ты с утверждением? Если да, поставь +. Если не согласен поставь - 

1. У кристаллических веществ нет определенной температуры плавления, и расположение частиц в них строго не упорядочено. 

2. В узлах металлической кристаллической решетки находятся атом-ионы 

3. В пространстве между положительными ионами движутся протоны 
4.Электрический ток в металлах представляет собой упорядоченный ток свободных электронов 
5. Графический интерфейс позволяет осуществлять взаимодействие человека с компьютером в форме диалога с использованием окон и меню. 
6. Вы сегодня работали с  операционной системой Android
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	
	
	
	
	


Д/З 
Химия: п. 24, из пластилина и спичек смоделировать кристаллическую решетку железа или меди (на выбор).

Физика: п. 34, задания в конце параграфа
Информатика: составить кроссворд "Графический интерфейс"
Информационная карта по химии:  "Кристаллические решетки"

Различают два вида твердых веществ: аморфные и кристаллические.
У аморфных веществ нет определенной температуры плавления, и расположение частиц в них строго не упорядочено. К аморфным веществам относятся: шоколад, который тает во рту, или жевательная резинка, а также стекло, пластмассы, смолы, воск, гудрон.
Кристаллические вещества (СО2, SiO2, I2, NaCl, C, Al,  и другие металлы) имеют строго определенную температуру плавления и, главное, характеризуются правильным расположением частиц, из которых они построены: атомов, молекул и ионов. Эти частицы расположены в строго определенных точках пространства – называемых узлами, и, если эти узлы соединить прямыми линиями, то образуется пространственный каркас - кристаллическая решетка.
В зависимости от вида частиц и от характера связи между ними различают четыре типа кристаллических решеток: ионные, молекулярные, атомные и металлические.

Ионные кристаллические решетки
Ионными называют кристаллические решетки, в узлах которых находятся ионы. Их образуют вещества с ионной связью, которой могут быть связаны как простые ионы, так и сложные. Следовательно, ионные кристаллические решетки имеют соли, некоторые оксиды и гидроксиды металлов (щёлочи), т.е. те вещества, в которых существует ионная химическая связь. Связи между ионами в таком кристалле очень устойчивые. Поэтому вещества с ионной решеткой обладают сравнительно высокой твердостью и прочностью, они тугоплавки и нелетучи, хрупки. Расплавы их проводят электрический ток, легко растворяются в воде. Ионные кристаллические решетки имеют NaCl, КOH, BaSO4, СаО и др.
Атомные 
 Атомными называют кристаллические решетки, в узлах которых находятся отдельные атомы. В таких решетках атомы соединены между собой очень прочными ковалентными связями. Число веществ с атомной кристаллической решеткой не очень велико. К ним относятся кристаллический бор, кремний и германий, а также сложные вещества, например такие в состав которых входит оксид кремния: кремнезем, кварц, песок, горный хрусталь. Большинство веществ с атомной кристаллической решеткой имеют очень высокие температуры плавления (например, у алмаза она свыше 3500 градусов по Цельсию), они прочны и тверды, практически нерастворимы. Атомные кристаллические решетки имеют алмаз (С), графит, фосфор (Р), бор (В), оксид кремния (Si O2) и др.
Молекулярные кристаллические решетки
Молекулярными называют кристаллические решетки, в узлах которых располагаются молекулы.

Молекулярную кристаллическую решетку могут иметь не только твердые простые вещества: благородные газы, H2, O2, N2,  I2, O3, белый фосфор Р4, но и сложные: твердая вода, твердые хлороводород и сероводород, углекислый газ (СO2). Большинство твердых органических соединений имеют молекулярные кристаллические решетки (нафталин, глюкоза, сахар). 
В узлах решеток находятся неполярные или полярные молекулы. Несмотря на то, что атомы внутри молекул связаны прочными ковалентными связями, между самими молекулами действуют слабые силы межмолекулярного взаимодействия. Вещества непрочные, имеют малую твердость, низкую температуру плавления, летучи, способны к возгонке.
Металлические кристаллические решетки

Вещества с металлической связью имеют металлические кристаллические решетки. В узлах таких решеток находятся атомы-ионы  положительно заряженных металлов, а в объеме кристалла свободно перемещаются валентные электроны. Электроны электростатически притягивают положительные ионы металлов: Fe, Cu, Na и ддругие металлы, а также их сплавы. Этим объясняется стабильность решетки. 
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Кристаллические решетки, вид связи и свойства веществ
	Тип решетки
	Виды частиц в узлах решетки
	Вид связи между частицами
	Примеры веществ
	Физические свойства веществ

	Ионная
	Ионы
	Ионная – связь прочная
	Соли, оксиды и гидроксиды типичных металлов
	Твердые, прочные, нелетучие, хрупкие, тугоплавкие, многие растворимы в воде, расплавы проводят электрический ток

	Атомная
	Атомы
	1. Ковалентная неполярная - связь очень прочная

2. Ковалентная полярная - связь очень прочная
	Простые вещества: алмаз(C), графит(C) ,бор(B), кремний(Si).
Сложные вещества:

оксид алюминия (Al2O3), оксид кремния (IV)-SiO2
	Очень твердые, очень тугоплавкие, прочные, нелетучие, нерастворимы в воде

	Молекулярная
	Молекулы
	Между молекулами - слабые силы межмолекулярного притяжения, а вот внутри молекул прочная ковалентная связь
	Твердые вещества при особых условиях, которые при обычных условиях - газы или жидкости

(О2,Н2,Cl2,N2,Br2,

H2O, CO2,HCl);

сера, белый фосфор, йод; органические вещества
	Непрочные, летучие, легкоплавкие, способны к возгонке, имеют небольшую твердость

	Металлическая
	Атом-ионы
	Металлическая разной прочности
	Металлы и сплавы
	Ковкие, обладают пластичностью, тепло- и электропроводностью, блеском
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САША, СЕРГЕЙ

1 задание: заполнить таблицу "Кристаллические решетки, вид связи и свойства веществ" 

Расположение файла: C:\Users\Татьяна\Documents\ХИМИЯ 8 КЛАСС

ЮЛЯ, САРВИНОЗ

2 задание: распределить вещества соответственно типу кристаллической решетки 

Расположение файла: C:\Users\Татьяна\Documents\ХИМИЯ 8 КЛАСС

АЙГУЛЬ

3 задание:  распределить твердые вещества Расположение файла: C:\Users\Татьяна\Documents\ХИМИЯ 8 КЛАСС

